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Μελέτη ρυθμιστικών διαλυμάτων
Φύλλο εργασίας 10
Ονοματεπώνυμο:……………………………………………………...

Τμήμα:…………………………………………………………………..

Ημερομηνία:……………………………………..................................

Ειδικοί   διδακτικοί   στόχοι
Στο τέλος της διδασκαλίας πρέπει να μπορείς :

· Να σχεδιάζεις σωστά διαγράμματα του pH ρυθμιστικού διαλύματος όταν προστίθεται σε αυτό ο ίδιος όγκος ισχυρού οξέος με αυξανόμενη συγκέντρωση σε συνάρτηση με τη συγκέντρωση αυτή.

· Να αναγνωρίζεις και να εξηγείς σύντομα τις διαφορές που παρουσιάζει η συμπεριφορά ενός ρυθμιστικού διαλύματος όταν προστίθεται σε αυτό ισχυρό οξύ από όταν προστίθεται ισχυρή βάση. 

· Να υπολογίζεις την πιο μεγάλη συγκέντρωση του προστιθέμενου ισχυρού οξέος ή ισχυρής βάσης για την οποία παραμένει το διάλυμα ρυθμιστικό.

Δραστηριότητα 10.1
· Άσκηση 1:

Ρυθμιστικό διάλυμα περιέχει CH3COOH σε συγκέντρωση 0,5 Μ και CH3COONa με την ίδια συγκέντρωση. Αν η Ka του CH3COOH είναι 10-5 να υπολογισθεί το pH του ρυθμιστικού διαλύματος αυτού.      pH = ...........

· Άσκηση 2:

Σε 14 δοχεία, καθένα από τα οποία περιέχει 100 mL (0,1L) του παραπάνω ρυθμιστικού διαλύματος, προσθέτουμε 100 mL (0,1L) διαλύματος HCl. H συγκέντρωση του διαλύματος του HCl που προσθέτουμε σε καθένα δοχείο είναι διαφορετική. Οι συγκεντρώσεις από το 1ο προς το 14ο δοχείο είναι αντίστοιχα αυτές που φαίνονται στον οριζόντιο άξονα του συστήματος αξόνων παρακάτω.

Την ίδια ποσότητα και με τις ίδιες ακριβώς συγκεντρώσεις του ίδιου διαλύματος του HCl προσθέτουμε και σε 14 άλλα δοχεία τα οποία περιέχουν αποσταγμένο νερό.


Στο παρακάτω σύστημα αξόνων σχεδίασε την καμπύλη μεταβολής του pH στα δοχεία που περιέχουν το ρυθμιστικό διάλυμα και στα δοχεία που περιέχουν το αποσταγμένο νερό, σε συνάρτηση με τις συγκεντρώσεις του HCl που προστίθεται σε καθένα δοχείο.
Σύστημα αξόνων  
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Στην επιφάνεια εργασίας του υπολογιστή άνοιξε το αρχείο του Excel με τον τίτλο «Ρυθμιστικό διάλυμα». Συμπλήρωσε στα πράσινα κελιά τις συγκεντρώσεις των ενώσεων που αποτελούν το ρυθμιστικό διάλυμα, τον όγκο του, την Κa του CH3COOH, και τον όγκο του HCl όπως δίνονται στο παραπάνω πρόβλημα. Για να γράψεις την Κa αρκεί να γράψεις στο πρώτο πράσινο κελί τον αριθμό 1, με τον οποίο πολλαπλασιάζεται η δύναμη του 10 και στο δεύτερο τη δύναμη αυτή χωρίς το πρόσημο δηλαδή 5. 

Πρόσεξε αν τοποθετήσεις τον κέρσορα του ποντικιού, στα κελιά που έχουν στο πάνω δεξί μέρος ένα κόκκινο τρίγωνο, εμφανίζεται μία ταμπέλα η οποία σε πληροφορεί για το περιεχόμενο του κελιού.

Στη συνέχεια συμπλήρωσε στα γαλάζια κελιά τις συγκεντρώσεις του ισχυρού οξέος όπως αναγράφονται στα κίτρινα κελιά
Ερώτηση 1:
Αν οι καμπύλες που σχημάτισες στο παραπάνω διάγραμμα συμφωνούν με αυτές που εμφανίστηκαν στο φύλλο του Excel, εξήγησε σύντομα τον τρόπο σκέψης που σε οδήγησε στο σωστό αποτέλεσμα, διαφορετικά προσπάθησε να εξηγήσεις γιατί σχηματίζονται οι καμπύλες που φαίνονται στο φύλλο αυτό.

Ερώτηση 2:
Για ποια συγκέντρωση του ισχυρού οξέος, το pH του ρυθμιστικού διαλύματος παρουσιάζει σχετικά απότομη μεταβολή; Ποια είναι αντίστοιχα η συγκέντρωση για το νερό; Εξήγησε σύντομα τις μεταβολές αυτές.

Ερώτηση 3:
Αν συνέχιζες να προσθέτεις ισχυρό οξύ με συγκεντρώσεις όλο και πιο μεγάλες, το pH  του ρυθμιστικού διαλύματος και του νερού θα συνεχίζουν να έχουν διαφορά ή θα φτάσουν κάποια στιγμή στην ίδια τιμή;. Εξήγησε σύντομα την απάντησή σου.
Δραστηριότητα 10.2

· Άσκηση 3:
Αν επαναλάβεις τη δραστηριότητα 10.1 με τη διαφορά να χρησιμοποιήσεις NaOH αντί για HCl , ποιες θα είναι οι καμπύλες μεταβολής του pH για το ρυθμιστικό διάλυμα και για το αποσταγμένο νερό; Σχεδίασε στο παρακάτω σύστημα αξόνων τις καμπύλες αυτές.

Σύστημα αξόνων  
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· Άνοιξε το φύλλο με την ονομασία «οξύ 2». Συμπλήρωσε στα πράσινα κελιά τις ίδιες τιμές όπως προηγουμένως, για το ρυθμιστικό διάλυμα και το ισχυρό οξύ οι οποίες όμως τώρα αφορούν την ισχυρή βάση. Συμπλήρωσε στα γαλάζια κελιά, τις συγκεντρώσεις της ισχυρής βάσης όπως αναγράφονται στα κίτρινα κελιά
Ερώτηση 4:
Απάντησε στις ίδιες όπως παραπάνω τρεις ερωτήσεις με τη διαφορά στη θέση των λέξεων ισχυρό οξύ χρησιμοποίησε τις λέξεις ισχυρή βάση.

Απάντηση 1:
Απάντηση 2:
Απάντηση 3:
· Άνοιξε το φύλλο με την ονομασία «οξύ 3». Σύγκρινε τις καμπύλες μεταβολής του pH στο ρυθμιστικό διάλυμα όταν προστίθεται σ’ αυτό ισχυρό οξύ και όταν προστίθεται ισχυρή βάση. 

Ερώτηση 5:
Ποια διαφορά παρατηρείς; Δικαιολόγησε σύντομα γιατί εμφανίζεται η διαφορά αυτή; Γιατί δεν εμφανίζεται μια παρόμοια διαφορά και στο νερό;
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Οξύ1

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. οξέος-συζυγ. βάσης και του νερού, με την προσθήκη ισχυρού οξέος.

						co =				cβ =				Ka =		0.0E+00		V =				Vιο =

						Ka =

												pH

						α/α		cιο				Ρ.Δ.		Νερό

						1		0.000		0.000		0.00		7.00		1		0.00

						2		0.050		0.050		0.00		0.00		0		0

						3		0.100		0.100		0.00		0.00		0		0

						4		0.150		0.150		0.00		0.00		0

						5		0.200		0.200		0.00		0.00		0

						6		0.250		0.250		0.00		0.00		0

						7		0.300		0.300		0.00		0.00		0

						8		0.350		0.350		0.00		0.00		0

						9		0.400		0.400		0.00		0.00		0

						10		0.450		0.450		0.00		0.00		0

						11		0.500		0.500		0.00		0.00		0

						12		0.550		0.550		0.00		0.00		0

						13		0.600		0.600		0.00		0.00		0

		18				14		0.650		0.650		0.00		0.00		0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος
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Οξύ2

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. οξέος-συζυγ. βάσης και του νερού, με την προσθήκη ισχυρής βάσης.

						cο =				cβ =				Ka =		0.0E+00		V =				Vιβ =

						Ka =

												pH

						α/α		cιβ				Ρ.Δ.		Νερό

						1		0.000				0.00		0.00		0		0.00

						2		0.050				0.00		0.00		0		0

						3		0.100				0.00		0.00		0		0

						4		0.150				0.00		0.00		0

						5		0.200				0.00		0.00		0

						6		0.250				0.00		0.00		0

						7		0.300				0.00		0.00		0

						8		0.350				0.00		0.00		0

						9		0.400				0.00		0.00		0

						10		0.450				0.00		0.00		0

						11		0.500				0.00		0.00		0

						12		0.550				0.00		0.00		0

						13		0.600				0.00		0.00		0

						14		0.650				0.00		0.00		0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος
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Ka ασθενούς οξέος
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Οξύ3

		

				Μελέτη επίδρασης ισχυρού οξέος και ισχυρής βάσης σε ρυθμιστικό διάλυμα ασθ. οξέος και συζυγ. βάσης και σε νερό

								Ρ.Δ. & οξ		Νερό & οξ		Ρ.Δ. & βασ		Νερό & βασ

						0,000		0.00		7.00		0.00		0.00

						0.050		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.100		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.150		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.200		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.250		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.300		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.350		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.400		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.450		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.500		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.550		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.600		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.650		0.00		0.00		0.00		0.00

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος
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Οξύ4

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. οξέος και  συζυγ. βάσης με την προσθήκη ισχυρού οξέος σε σχέση με πέντε διαφορετικές συγκεντρώσεις του ασθ. οξέος ή της συζυγ. βάσης.

						V =		0.1		Vιο =		0.1		Ka =		1.0E-05		0

						c =		0.5

						co												0.1		0.2		0.5		1		2

						0.1										0		4.3010299957		4.6020599913		5		5.3010299957		5.6020599913

						0.2										0.05		3.9586073148		4.4357285696		4.9128498243		5.2373609158		5.5496719219

						0.5										0.1		2.7614393726		4.2218487496		4.8239087409		5.1760912591		5.5006023506

						1										0.15		1.6020599913		3.8860566477		4.7311546877		5.1165055691		5.4542583718

						2										0.2		1.3010299957		2.7279659778		4.6320232147		5.057991947		5.4101744651

																0.25		1.1249387366		1.6020599913		4.5228787453		5		5.3679767853

																0.3		1		1.3010299957		4.3979400087		4.942008053		5.3273589344

						cβ										0.35		0.903089987		1.1249387366		4.2466723333		4.8834944309		5.2880650185

						0.1		0.1								0.4		0.8239087409		1		4.0457574906		4.8239087409		5.2498774732

						0.2		0.2								0.45		0.7569619513		0.903089987		3.721246399		4.7626390842		5.2126080929

						0.5		0.5								0.5		0.6989700043		0.8239087409		2.6505149978		4.6989700043		5.1760912591

						1		1								0.55		0.6478174819		0.7569619513		1.6020599913		4.6320232147		5.1401787032

						2		2								0.6		0.6020599913		0.6989700043		1.3010299957		4.5606673062		5.1047353505

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

						0.1		0.2		0.5		1		2				0.1		0.2		0.5		1		2												2		2		2		2		2		2

						5.6989700043		5.3979400087		5		4.6989700043		4.3979400087				4.3010299957		4.6020599913		5		5.3010299957		5.6020599913		2		0		0

						5.6488033949		5.3679767853		4.9826259039		4.6858747062		4.3414586527				3.9586073148		4.4357285696		4.9128498243		5.2373609158		5.5496719219		2		5

						5.3010299957		5.1249387366		4.8239087409		4.5606673062		4.2798406966				2.7614393726		4.2218487496		4.8239087409		5.1760912591		5.5006023506

						5.1461280357		5		4.7311546877		4.483370204		4.2116295844				1.6020599913		3.8860566477		4.7311546877		5.1165055691		5.4542583718

						5		4.8750612634		4.6320232147		4.3979400087		4.1346985739				1.3010299957		2.7279659778		4.6320232147		5.057991947		5.4101744651

						4.8538719643		4.7447274949		4.5228787453		4.3010299957		4.0457574906				1.1249387366		1.6020599913		4.5228787453		5		5.3679767853

						4.6989700043		4.6020599913		4.3979400087		4.1870866434		3.9393021596				1		1.3010299957		4.3979400087		4.942008053		5.3273589344

						4.5228787453		4.4357285696		4.2466723333		4.0457574906		3.8050233968				0.903089987		1.1249387366		4.2466723333		4.8834944309		5.2880650185

						4.3010299957		4.2218487496		4.0457574906		3.8538719643		3.6197887583				0.8239087409		1		4.0457574906		4.8239087409		5.2498774732

						3.9586073148		3.8860566477		3.721246399		3.5376020021		3.30980392				0.7569619513		0.903089987		3.721246399		4.7626390842		5.2126080929

						2.7614393726		2.7279659778		2.6505149978		2.5624693683		2.4515449935				0.6989700043		0.8239087409		2.6505149978		4.6989700043		5.1760912591

						1.6020599913		1.6020599913		1.6020599913		1.6020599913		1.6020599913				0.6478174819		0.7569619513		1.6020599913		4.6320232147		5.1401787032

						1.3010299957		1.3010299957		1.3010299957		1.3010299957		1.3010299957				0.6020599913		0.6989700043		1.3010299957		4.5606673062		5.1047353505





Οξύ4
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Οξύ5

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. οξέος και  συζυγ. βάσης με την προσθήκη ισχυρής βάσης σε σχέση με πέντε διαφορετικές συγκεντρώσεις του ασθ. οξέος ή της συζυγ. βάσης.

						V =		0.1		Vιο =		0.1		Ka =		1.0E-05		0

						c =		0.5

						co												0.1		0.2		0.5		1		2

						0.1										0		0		0		0		0		0

						0.2										0.001		0		0		0		0		0

						0.5										0.05		0		0		0		0		0

						1										0.1		0		0		0		0		0

						2										0.15		0		0		0		0		0

																0.2		0		0		0		0		0

																0.25		0		0		0		0		0

						cβ										0.3		0		0		0		0		0

						0.1										0.35		0		0		0		0		0

						0.2										0.4		0		0		0		0		0

						0.5										0.45		0		0		0		0		0

						1										0.5		0		0		0		0		0

						2										0.55		0		0		0		0		0

																0.6		0		0		0		0		0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

						0.1		0.2		0.5		1		2				0.1		0.2		0.5		1		2

						5.6989700043		5.3979400087		5		4.6989700043		4.3979400087				4.3010299957		4.6020599913		5		5.3010299957		5.6020599913		2		0		0

						5.7042025313		5.4009846495		5.0017371802		4.7002722376		4.3990249317				4.3062208282		4.6050955118		5.0017371802		5.3023335319		5.603146543		1		0

						6.0413926852		5.5642714304		5.0871501757		4.7626390842		4.4503280781				4.5228787453		4.7447274949		5.0871501757		5.3679767853		5.6585413473

						9.2385606274		5.7781512504		5.1760912591		4.8239087409		4.4993976494				4.6989700043		4.8750612634		5.1760912591		5.4393326938		5.7201593034

						12.3979400087		6.1139433523		5.2688453123		4.8834944309		4.5457416282				4.8538719643		5		5.2688453123		5.516629796		5.7883704156

						12.6989700043		9.2720340222		5.3679767853		4.942008053		4.5898255349				5		5.1249387366		5.3679767853		5.6020599913		5.8653014261

						12.8750612634		12.3979400087		5.4771212547		5		4.6320232147				5.1461280357		5.2552725051		5.4771212547		5.6989700043		5.9542425094

						13		12.6989700043		5.6020599913		5.057991947		4.6726410656				5.3010299957		5.3979400087		5.6020599913		5.8129133566		6.0606978404

						13.096910013		12.8750612634		5.7533276667		5.1165055691		4.7119349815				5.4771212547		5.5642714304		5.7533276667		5.9542425094		6.1949766032

						13.1760912591		13		5.9542425094		5.1760912591		4.7501225268				5.6989700043		5.7781512504		5.9542425094		6.1461280357		6.3802112417

						13.2430380487		13.096910013		6.278753601		5.2373609158		4.7873919071				6.0413926852		6.1139433523		6.278753601		6.4623979979		6.69019608

						13.3010299957		13.1760912591		9.3494850022		5.3010299957		4.8239087409				9.2385606274		9.2720340222		9.3494850022		9.4375306317		9.5484550065

						13.3521825181		13.2430380487		12.3979400087		5.3679767853		4.8598212968				12.3979400087		12.3979400087		12.3979400087		12.3979400087		12.3979400087

						13.3979400087		13.3010299957		12.6989700043		5.4393326938		4.8952646495				12.6989700043		12.6989700043		12.6989700043		12.6989700043		12.6989700043



Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Ka ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του άλατος με ανιόν τη συζυγή βάση του ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του ασθενούς οξέος ή της συζυγούς της βάσης



Οξύ5
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Οξύ6

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. οξέος και  συζυγ. βάσης με την προσθήκη ισχυρού οξέος σε σχέση με πέντε διαφορετικές αραιώσεις του ρυθμιστικού διαλύματος.

						V =		0.1		Vιο =		0.1		Ka =		1.0E-05

						co =		0.5		cβ =		0.5

						Vτελικός						cιο		0.10		0.15		0.20		0.30		0.40		0.50

						0.10						0,000		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.15						0.001		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.20						0.050		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.30						0.100		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.40						0.150		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.50						0.200		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.250		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.300		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.350		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.400		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.450		0.00		0.00		0.00

												0.500		0.00		0.00

												0.550		0.00

												0.600		0.00

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

						0,1		0.15		0.2		0.3		0.4		0.5																						2		2		2		2		2		2

						5		5		5		5		5		5

						4.9982628198		5		5		4.99		4.99		4.99

						4.9128498243		4.87		4.82		4.73		4.63		4.52

						4.8239087409		4.73		4.63		4.4		4.05		3

						4.7311546877		4.58		4.4		3.72		1.9		1.6

						4.6320232147		4.4		4.05		1.78		1.43		1.3

						4.5228787453		4.15		2.8		1.38		1.2		1.12

						4.3979400087		3.72		1.6		1.18		1.06		1

						4.2466723333		2.08		1.3		1.04		0.95

						4.0299632234		1.48		1.12		0.93

						3.721246399		1.23		1

						2.6505149978		1.08

						1.6020599913

						1.3010299957



Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Ka ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του άλατος με ανιόν τη συζυγή βάση του ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του ασθενούς οξέος ή της συζυγούς της βάσης



Οξύ6

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0
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Συγκέντρωση ισχυρού οξέος

pH



Οξύ7

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. οξέος και  συζυγ. βάσης με την προσθήκη ισχυρής βάσης σε σχέση με πέντε διαφορετικές αραιώσεις του ρυθμιστικού διαλύματος.

						V =		0.1		Vιο =		0.1		Ka =		1.0E-05

						co =		0.5		cβ =		0.5

						Vτελικός						cιο		0.10		0.15		0.20		0.30		0.40		0.50

						0.10						0,000		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.15						0.001		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.20						0.050		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.30						0.100		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.40						0.150		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.50						0.200		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.250		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.300		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.350		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.400		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.450		0.00		0.00		0.00

												0.500		0.00		0.00

												0.550		0.00

												0.600		0.00

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

						0,1		0.15		0.2		0.3		0.4		0.5

						5		5		5		5		5		5

						5.0017371802		5.0026058008		5.0034743744		5.0052115984		5.00694886		5.0086861792

						5.0871501757		5.1312802475		5.1760912591		5.2688454268		5.3679767853		5.4771212547

						5.1760912591		5.2688481758		5.3679767853		5.602060317		5.9542425094		9

						5.2688453123		5.4210102139		5.6020599913		6.2787552467		12.096910013		12.3979400087

						5.3679767853		5.6020681345		5.9542425094		12.2218496182		12.5740312677		12.6989700043

						5.4771212547		5.8451129305		9.1989700043		12.6197891057		12.7958800173		12.8750612634

						5.6020599913		6.2787947468		12.3979400087		12.8239089581		12.942008053		13

						5.7533276667		11.9209056042		12.6989700043		12.962211597		13.0511525224

						5.9542425094		12.5229004595		12.8750612634		13.0669469137

						6.278753601		12.7659292022		13

						9.3494850022		12.9208274398

						12.3979400087

						12.6989700043



Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Ka ασθενούς οξέος

Ο συνολικός όγκος του διαλύματος, μετά την αραίωση σε L

Συγκέντρωση ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του άλατος με ανιόν τη συζυγή βάση του ασθενούς οξέος



Οξύ7

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0

		0		0

		0

		0



Συγκέντρωση ισχυρής βάσης

pH



Βάση1

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. βάσης-συζυγ. οξέος και του νερού, με την προσθήκη ισχυρού οξέος.

						cβ =				cο =				Kb =		0.0E+00		V =				Vιο =

						Kb =

												pH

						α/α		cιο				Ρ.Δ.		Νερό

						1		0.000				0.00		0.00		0		0.00

						2		0.001				0.00		0.00		0		0

						3		0.050				0.00		0.00		0		0

						4		0.100				0.00		0.00		0

						5		0.150				0.00		0.00		0

						6		0.200				0.00		0.00		0

						7		0.250				0.00		0.00		0

						8		0.300				0.00		0.00		0

						9		0.350				0.00		0.00		0

						10		0.400				0.00		0.00		0

						11		0.450				0.00		0.00		0

						12		0.500				0.00		0.00		0

						13		0.550				0.00		0.00		0

						14		0.600				0.00		0.00		0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος



Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Ka ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του άλατος με ανιόν τη συζυγή βάση του ασθενούς οξέος



Βάση1

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0



Ρ.Δ.

Νερό

Συγκέντρωση ισχυρού οξέος

pH



Βάση2

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. βάσης-συζυγ. οξέος και του νερού, με την προσθήκη ισχυρής βάσης.

						cβ =				cο =				Kb =		0.0E+00		V =				Vιβ =

						Kb =

												pH

						α/α		cιβ				Ρ.Δ.		Νερό

						1		0.000				0.00		0.00		0		0.00

						2		0.001				0.00		0.00		0		0

						3		0.050				0.00		0.00		0		0

						4		0.100				0.00		0.00		0

						5		0.150				0.00		0.00		0

						6		0.200				0.00		0.00		0

						7		0.250				0.00		0.00		0

						8		0.300				0.00		0.00		0

						9		0.350				0.00		0.00		0

						10		0.400				0.00		0.00		0

						11		0.450				0.00		0.00		0

						12		0.500				0.00		0.00		0

						13		0.550				0.00		0.00		0

						14		0.600				0.00		0.00		0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος



Συγκέντρωση ισχυρού οξέος

Συγκέντρωση ασθενούς βάσης

Συγκέντρωση του άλατος με κατιόν το συζυγές οξύ της ασθενούς βάσης

Kb ασθενούς βάσης

Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Αριθμός που
 πολλαπλασιάζεται με τη δύναμη του 10

Δύναμη του 10 χωρίς το μείον

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος



Βάση2

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0



Ρ.Δ.

Νερό

Συγκέντρωση ισχυρής βάσης

pH



Βάση3

		

				Μελέτη επίδρασης ισχυρού οξέος και ισχυρής βάσης σε ρυθμιστικό διάλυμα ασθ. βάσης και συζυγ. οξέος και σε νερό

								Ρ.Δ. & οξ		Νερό & οξ		Ρ.Δ. & βασ		Νερό & βασ

						0,000		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.001		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.050		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.100		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.150		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.200		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.250		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.300		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.350		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.400		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.450		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.500		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.550		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.600		0.00		0.00		0.00		0.00

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

														0

														0

														0

														0

														0

														0



Συγκέντρωση ασθενούς βάσης

Συγκέντρωση του άλατος με κατιόν το συζυγές οξύ της ασθενούς βάσης

Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρής βάσης

Αριθμός που
 πολλαπλασιάζεται με τη δύναμη του 10

Δύναμη του 10 χωρίς το μείον

Kb ασθενούς βάσης

Συγκέντρωση ισχυρής βάσης



Βάση3

		0,000		0,000		0,000		0,000

		0,001		0,001		0,001		0,001

		0,050		0,050		0,050		0,050

		0,100		0,100		0,100		0,100

		0,150		0,150		0,150		0,150

		0,200		0,200		0,200		0,200

		0,250		0,250		0,250		0,250

		0,300		0,300		0,300		0,300

		0,350		0,350		0,350		0,350

		0,400		0,400		0,400		0,400

		0,450		0,450		0,450		0,450

		0,500		0,500		0,500		0,500

		0,550		0,550		0,550		0,550

		0,600		0,600		0,600		0,600



Ρ.Δ. & οξ

Νερό & οξ

Ρ.Δ. & βασ

Νερό & βασ

Συγκέντρωση ισχυρού οξέος και ισχυρής βάσης

pH

0
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Βάση4

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. βάσης και  συζυγ. οξέος με την προσθήκη ισχυρού οξέος σε σχέση με πέντε διαφορετικές συγκεντρώσεις της ασθ. βάσης ή του συζυγ. οξέος.

						V =		0.1		Vιο =		0.1		Kb =		1.0E-05		0

						cβ												0.1		0.2		0.5		1		2

						0.1										0		0		0		0		0		0

						0.2										0.001		0		0		0		0		0

						0.5										0.05		0		0		0		0		0

						1										0.1		0		0		0		0		0

						2										0.15		0		0		0		0		0

																0.2		0		0		0		0		0

																0.25		0		0		0		0		0

						cο										0.3		0		0		0		0		0

						0.1										0.35		0		0		0		0		0

						0.2										0.4		0		0		0		0		0

						0.5										0.45		0		0		0		0		0

						1										0.5		0		0		0		0		0

						2										0.55		0		0		0		0		0

																0.6		0		0		0		0		0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

						0.1		0.2		0.5		1		2				0.1		0.2		0.5		1		2												2		2		2		2		2		2

						9.6989700043		9.3979400087		9		8.6989700043		8.3979400087				8.3010299957		8.6020599913		9		9.3010299957		9.6020599913				0		0

						9.6937791718		9.3949044882		8.9982628198		8.6976664681		8.396853457				8.2957974687		8.5990153505		8.9982628198		9.2997277624		9.6009750683				0

						9.4771212547		9.2552725051		8.9128498243		8.6320232147		8.3414586527				7.9586073148		8.4357285696		8.9128498243		9.2373609158		9.5496719219

						9.3010299957		9.1249387366		8.8239087409		8.5606673062		8.2798406966				2.7614393726		8.2218487496		8.8239087409		9.1760912591		9.5006023506

						9.1461280357		9		8.7311546877		8.483370204		8.2116295844				1.6020599913		7.8860566477		8.7311546877		9.1165055691		9.4542583718

						9		8.8750612634		8.6320232147		8.3979400087		8.1346985739				1.3010299957		2.7279659778		8.6320232147		9.057991947		9.4101744651

						8.8538719643		8.7447274949		8.5228787453		8.3010299957		8.0457574906				1.1249387366		1.6020599913		8.5228787453		9		9.3679767853

						8.6989700043		8.6020599913		8.3979400087		8.1870866434		7.9393021596				1		1.3010299957		8.3979400087		8.942008053		9.3273589344

						8.5228787453		8.4357285696		8.2466723333		8.0457574906		7.8050233968				0.903089987		1.1249387366		8.2466723333		8.8834944309		9.2880650185

						8.3010299957		8.2218487496		8.0457574906		7.8538719643		7.6197887583				0.8239087409		1		8.0457574906		8.8239087409		9.2498774732

						7.9586073148		7.8860566477		7.721246399		7.5376020021		7.30980392				0.7569619513		0.903089987		7.721246399		8.7626390842		9.2126080929

						2.7614393726		2.7279659778		2.6505149978		2.5624693683		2.4515449935				0.6989700043		0.8239087409		2.6505149978		8.6989700043		9.1760912591

						1.6020599913		1.6020599913		1.6020599913		1.6020599913		1.6020599913				0.6478174819		0.7569619513		1.6020599913		8.6320232147		9.1401787032

						1.3010299957		1.3010299957		1.3010299957		1.3010299957		1.3010299957				0.6020599913		0.6989700043		1.3010299957		8.5606673062		9.1047353505





Βάση4

		0		0		0		0		0

		0.001		0.001		0.001		0.001		0.001

		0.05		0.05		0.05		0.05		0.05

		0.1		0.1		0.1		0.1		0.1

		0.15		0.15		0.15		0.15		0.15

		0.2		0.2		0.2		0.2		0.2

		0.25		0.25		0.25		0.25		0.25

		0.3		0.3		0.3		0.3		0.3

		0.35		0.35		0.35		0.35		0.35

		0.4		0.4		0.4		0.4		0.4

		0.45		0.45		0.45		0.45		0.45

		0.5		0.5		0.5		0.5		0.5

		0.55		0.55		0.55		0.55		0.55

		0.6		0.6		0.6		0.6		0.6
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Συγκέντρωση ισχυρού οξέος
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0

0

0
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Βάση5

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. βάσης και  συζυγ. οξέος με την προσθήκη ισχυρού οξέος σε σχέση με πέντε διαφορετικές αραιώσεις του ρυθμιστικού διαλύματος.

						V =		0.1		Vιο =		0.1		Kb =		1.0E-05		0

						Vτελικός						cιο		0.10		0.15		0.20		0.30		0.40		0.50		2

						0.10						0,000		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

						0.15						0.001		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

						0.20						0.050		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

						0.30						0.100		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

						0.40						0.150		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

						0.50						0.200		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

												0.250		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

												0.300		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

												0.350		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00				0

												0.400		0.00		0.00		0.00		0.00						0

												0.450		0.00		0.00		0.00								0

												0.500		0.00		0.00										0

												0.550		0.00												0

												0.600		0.00												0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

						0.1		0.15		0.2		0.3		0.4		0.5																						2		2		2		2		2		2

						9		9		9		9		9		9

						9		9		9		8.99		8.99		8.99

						8.91		8.87		8.82		8.73		8.63		8.52

						8.82		8.73		8.63		8.4		8.05		5

						8.73		8.58		8.4		7.72		1.9		1.6

						8.63		8.4		8.05		1.78		1.43		1.3

						8.52		8.15		4.8		1.38		1.2		1.12

						8.4		7.72		1.6		1.18		1.06		0.97

						8.25		2.08		1.3		1.04		0.95

						8.05		1.48		1.12		0.93

						7.72		1.23		1

						4.65		1.08

						1.6020599913

						1.3010299957



Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Kb ασθενούς βάσης

Συγκέντρωση ασθενούς βάσης

Συγκέντρωση του άλατος με κατιόν το συζυγές οξύ της ασθενούς βάσης



Βάση5

		0,000		0,000		0,000		0,000		0,000		0

		0,001		0,001		0,001		0,001		0,001		0

		0,050		0,050		0,050		0,050		0,050		0

		0,100		0,100		0,100		0,100		0,100		0

		0,150		0,150		0,150		0,150		0,150		0

		0,200		0,200		0,200		0,200		0,200		0

		0,250		0,250		0,250		0,250		0,250		0

		0,300		0,300		0,300		0,300		0,300		0

		0,350		0,350		0,350		0,350		0,350

		0,400		0,400		0,400		0,400		0,400

		0,450		0,450		0,450		0,450		0,450

		0,500		0,500		0,500		0,500		0,500

		0,550		0,550		0,550		0,550		0,550

		0,600		0,600		0,600		0,600		0,600
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Συγκέντρωση ισχυρού οξέος
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Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Kb ασθενούς βάσης

Ο συνολικός όγκος του διαλύματος, μετά την αραίωση σε L


_1228308640.xls
Γράφημα11

		0		0

		0.05		0.05

		0.1		0.1

		0.15		0.15

		0.2		0.2

		0.25		0.25

		0.3		0.3

		0.35		0.35

		0.4		0.4

		0.45		0.45

		0.5		0.5

		0.55		0.55

		0.6		0.6

		0.65		0.65



Ρ.Δ.

Νερό

Συγκέντρωση ισχυρής βάσης

pH

5

7

5.0871501757

12.3979400087

5.1760912591

12.6989700043

5.2688453123

12.8750612634

5.3679767853

13

5.4771212547

13.096910013

5.6020599913

13.1760912591

5.7533276667

13.2430380487

5.9542425094

13.3010299957

6.278753601

13.3521825181

9.3494850022

13.3979400087

12.3979400087

13.4393326938

12.6989700043

13.4771212547

12.8750612634

13.511883361



Οξύ1

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. οξέος-συζυγ. βάσης και του νερού, με την προσθήκη ισχυρού οξέος.

						co =				cβ =				Ka =		0.0E+00		V =				Vιο =

						Ka =

												pH

						α/α		cιο				Ρ.Δ.		Νερό

						1		0.000		0.000		0.00		7.00		1		0.00

						2		0.050		0.050		0.00		0.00		0		0

						3		0.100		0.100		0.00		0.00		0		0

						4		0.150		0.150		0.00		0.00		0

						5		0.200		0.200		0.00		0.00		0

						6		0.250		0.250		0.00		0.00		0

						7		0.300		0.300		0.00		0.00		0

						8		0.350		0.350		0.00		0.00		0

						9		0.400		0.400		0.00		0.00		0

						10		0.450		0.450		0.00		0.00		0

						11		0.500		0.500		0.00		0.00		0

						12		0.550		0.550		0.00		0.00		0

						13		0.600		0.600		0.00		0.00		0

		18				14		0.650		0.650		0.00		0.00		0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος





Οξύ1
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		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0



Ρ.Δ.

Νερό

Συγκέντρωση ισχυρού οξέος
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Οξύ2

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. οξέος-συζυγ. βάσης και του νερού, με την προσθήκη ισχυρής βάσης.

						cο =		0.5		cβ =		0.5		Ka =		1.0E-05		V =		0.1		Vιβ =		0.1

						Ka =		1		5

												pH

						α/α		cιβ				Ρ.Δ.		Νερό

						1		0.000		0.000		5.00		7.00		1		5.00

						2		0.050		0.050		5.09		12.40		0.025		0.25

						3		0.100		0.100		5.18		12.70		0.05		0.25

						4		0.150		0.150		5.27		12.88		0.075

						5		0.200		0.200		5.37		13.00		0.1

						6		0.250		0.250		5.48		13.10		0.125

						7		0.300		0.300		5.60		13.18		0.15

						8		0.350		0.350		5.75		13.24		0.175

						9		0.400		0.400		5.95		13.30		0.2

						10		0.450		0.450		6.28		13.35		0.225

						11		0.500		0.500		9.35		13.40		0.25

						12		0.550		0.550		12.40		13.44		0.275

						13		0.600		0.600		12.70		13.48		0.3

						14		0.650		0.650		12.88		13.51		0.325

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος



Συγκέντρωση ισχυρού οξέος

Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Αριθμός που
 πολλαπλασιάζεται με τη δύναμη του 10

Δύναμη του 10 χωρίς το μείον

Συγκέντρωση ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του άλατος με ανιόν τη συζυγή βάση του ασθενούς οξέος

Ka ασθενούς οξέος



Οξύ2
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Ρ.Δ.

Νερό

Συγκέντρωση ισχυρής βάσης
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Οξύ3

		

				Μελέτη επίδρασης ισχυρού οξέος και ισχυρής βάσης σε ρυθμιστικό διάλυμα ασθ. οξέος και συζυγ. βάσης και σε νερό

								Ρ.Δ. & οξ		Νερό & οξ		Ρ.Δ. & βασ		Νερό & βασ

						0,000		0.00		7.00		5.00		7.00

						0.050		0.00		0.00		5.09		12.40

						0.100		0.00		0.00		5.18		12.70

						0.150		0.00		0.00		5.27		12.88

						0.200		0.00		0.00		5.37		13.00

						0.250		0.00		0.00		5.48		13.10

						0.300		0.00		0.00		5.60		13.18

						0.350		0.00		0.00		5.75		13.24

						0.400		0.00		0.00		5.95		13.30

						0.450		0.00		0.00		6.28		13.35

						0.500		0.00		0.00		9.35		13.40

						0.550		0.00		0.00		12.40		13.44

						0.600		0.00		0.00		12.70		13.48

						0.650		0.00		0.00		12.88		13.51

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος



Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Αριθμός που
 πολλαπλασιάζεται με τη δύναμη του 10

Δύναμη του 10 χωρίς το μείον

Συγκέντρωση ασθενούς οξέος

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρής βάσης

Συγκέντρωση του άλατος με ανιόν τη συζυγή βάση του ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση ισχυρής βάσης

Ka ασθενούς οξέος



Οξύ3

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0		0



Ρ.Δ. & οξ

Νερό & οξ

Ρ.Δ. & βασ

Νερό & βασ

Συγκέντρωση ισχυρού οξέος και ισχυρής βάσης

pH



Οξύ4

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. οξέος και  συζυγ. βάσης με την προσθήκη ισχυρού οξέος σε σχέση με πέντε διαφορετικές συγκεντρώσεις του ασθ. οξέος ή της συζυγ. βάσης.

						V =		0.1		Vιο =		0.1		Ka =		1.0E-05		0

						c =		0.5

						co												0.1		0.2		0.5		1		2

						0.1										0		4.3010299957		4.6020599913		5		5.3010299957		5.6020599913

						0.2										0.05		3.9586073148		4.4357285696		4.9128498243		5.2373609158		5.5496719219

						0.5										0.1		2.7614393726		4.2218487496		4.8239087409		5.1760912591		5.5006023506

						1										0.15		1.6020599913		3.8860566477		4.7311546877		5.1165055691		5.4542583718

						2										0.2		1.3010299957		2.7279659778		4.6320232147		5.057991947		5.4101744651

																0.25		1.1249387366		1.6020599913		4.5228787453		5		5.3679767853

																0.3		1		1.3010299957		4.3979400087		4.942008053		5.3273589344

						cβ										0.35		0.903089987		1.1249387366		4.2466723333		4.8834944309		5.2880650185

						0.1		0.1								0.4		0.8239087409		1		4.0457574906		4.8239087409		5.2498774732

						0.2		0.2								0.45		0.7569619513		0.903089987		3.721246399		4.7626390842		5.2126080929

						0.5		0.5								0.5		0.6989700043		0.8239087409		2.6505149978		4.6989700043		5.1760912591

						1		1								0.55		0.6478174819		0.7569619513		1.6020599913		4.6320232147		5.1401787032

						2		2								0.6		0.6020599913		0.6989700043		1.3010299957		4.5606673062		5.1047353505

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

						0.1		0.2		0.5		1		2				0.1		0.2		0.5		1		2												2		2		2		2		2		2

						5.6989700043		5.3979400087		5		4.6989700043		4.3979400087				4.3010299957		4.6020599913		5		5.3010299957		5.6020599913		2		0		0

						5.6488033949		5.3679767853		4.9826259039		4.6858747062		4.3414586527				3.9586073148		4.4357285696		4.9128498243		5.2373609158		5.5496719219		2		5

						5.3010299957		5.1249387366		4.8239087409		4.5606673062		4.2798406966				2.7614393726		4.2218487496		4.8239087409		5.1760912591		5.5006023506

						5.1461280357		5		4.7311546877		4.483370204		4.2116295844				1.6020599913		3.8860566477		4.7311546877		5.1165055691		5.4542583718

						5		4.8750612634		4.6320232147		4.3979400087		4.1346985739				1.3010299957		2.7279659778		4.6320232147		5.057991947		5.4101744651

						4.8538719643		4.7447274949		4.5228787453		4.3010299957		4.0457574906				1.1249387366		1.6020599913		4.5228787453		5		5.3679767853

						4.6989700043		4.6020599913		4.3979400087		4.1870866434		3.9393021596				1		1.3010299957		4.3979400087		4.942008053		5.3273589344

						4.5228787453		4.4357285696		4.2466723333		4.0457574906		3.8050233968				0.903089987		1.1249387366		4.2466723333		4.8834944309		5.2880650185

						4.3010299957		4.2218487496		4.0457574906		3.8538719643		3.6197887583				0.8239087409		1		4.0457574906		4.8239087409		5.2498774732

						3.9586073148		3.8860566477		3.721246399		3.5376020021		3.30980392				0.7569619513		0.903089987		3.721246399		4.7626390842		5.2126080929

						2.7614393726		2.7279659778		2.6505149978		2.5624693683		2.4515449935				0.6989700043		0.8239087409		2.6505149978		4.6989700043		5.1760912591

						1.6020599913		1.6020599913		1.6020599913		1.6020599913		1.6020599913				0.6478174819		0.7569619513		1.6020599913		4.6320232147		5.1401787032

						1.3010299957		1.3010299957		1.3010299957		1.3010299957		1.3010299957				0.6020599913		0.6989700043		1.3010299957		4.5606673062		5.1047353505
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Οξύ5

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. οξέος και  συζυγ. βάσης με την προσθήκη ισχυρής βάσης σε σχέση με πέντε διαφορετικές συγκεντρώσεις του ασθ. οξέος ή της συζυγ. βάσης.

						V =		0.1		Vιο =		0.1		Ka =		1.0E-05		0

						c =		0.5

						co												0.1		0.2		0.5		1		2

						0.1										0		0		0		0		0		0

						0.2										0.001		0		0		0		0		0

						0.5										0.05		0		0		0		0		0

						1										0.1		0		0		0		0		0

						2										0.15		0		0		0		0		0

																0.2		0		0		0		0		0

																0.25		0		0		0		0		0

						cβ										0.3		0		0		0		0		0

						0.1										0.35		0		0		0		0		0

						0.2										0.4		0		0		0		0		0

						0.5										0.45		0		0		0		0		0

						1										0.5		0		0		0		0		0

						2										0.55		0		0		0		0		0

																0.6		0		0		0		0		0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

						0.1		0.2		0.5		1		2				0.1		0.2		0.5		1		2

						5.6989700043		5.3979400087		5		4.6989700043		4.3979400087				4.3010299957		4.6020599913		5		5.3010299957		5.6020599913		2		0		0

						5.7042025313		5.4009846495		5.0017371802		4.7002722376		4.3990249317				4.3062208282		4.6050955118		5.0017371802		5.3023335319		5.603146543		1		0

						6.0413926852		5.5642714304		5.0871501757		4.7626390842		4.4503280781				4.5228787453		4.7447274949		5.0871501757		5.3679767853		5.6585413473

						9.2385606274		5.7781512504		5.1760912591		4.8239087409		4.4993976494				4.6989700043		4.8750612634		5.1760912591		5.4393326938		5.7201593034

						12.3979400087		6.1139433523		5.2688453123		4.8834944309		4.5457416282				4.8538719643		5		5.2688453123		5.516629796		5.7883704156

						12.6989700043		9.2720340222		5.3679767853		4.942008053		4.5898255349				5		5.1249387366		5.3679767853		5.6020599913		5.8653014261

						12.8750612634		12.3979400087		5.4771212547		5		4.6320232147				5.1461280357		5.2552725051		5.4771212547		5.6989700043		5.9542425094

						13		12.6989700043		5.6020599913		5.057991947		4.6726410656				5.3010299957		5.3979400087		5.6020599913		5.8129133566		6.0606978404

						13.096910013		12.8750612634		5.7533276667		5.1165055691		4.7119349815				5.4771212547		5.5642714304		5.7533276667		5.9542425094		6.1949766032

						13.1760912591		13		5.9542425094		5.1760912591		4.7501225268				5.6989700043		5.7781512504		5.9542425094		6.1461280357		6.3802112417

						13.2430380487		13.096910013		6.278753601		5.2373609158		4.7873919071				6.0413926852		6.1139433523		6.278753601		6.4623979979		6.69019608

						13.3010299957		13.1760912591		9.3494850022		5.3010299957		4.8239087409				9.2385606274		9.2720340222		9.3494850022		9.4375306317		9.5484550065

						13.3521825181		13.2430380487		12.3979400087		5.3679767853		4.8598212968				12.3979400087		12.3979400087		12.3979400087		12.3979400087		12.3979400087

						13.3979400087		13.3010299957		12.6989700043		5.4393326938		4.8952646495				12.6989700043		12.6989700043		12.6989700043		12.6989700043		12.6989700043



Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Ka ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του άλατος με ανιόν τη συζυγή βάση του ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του ασθενούς οξέος ή της συζυγούς της βάσης



Οξύ5
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Οξύ6

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. οξέος και  συζυγ. βάσης με την προσθήκη ισχυρού οξέος σε σχέση με πέντε διαφορετικές αραιώσεις του ρυθμιστικού διαλύματος.

						V =		0.1		Vιο =		0.1		Ka =		1.0E-05

						co =		0.5		cβ =		0.5

						Vτελικός						cιο		0.10		0.15		0.20		0.30		0.40		0.50

						0.10						0,000		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.15						0.001		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.20						0.050		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.30						0.100		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.40						0.150		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.50						0.200		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.250		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.300		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.350		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.400		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.450		0.00		0.00		0.00

												0.500		0.00		0.00

												0.550		0.00

												0.600		0.00

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

						0,1		0.15		0.2		0.3		0.4		0.5																						2		2		2		2		2		2

						5		5		5		5		5		5

						4.9982628198		5		5		4.99		4.99		4.99

						4.9128498243		4.87		4.82		4.73		4.63		4.52

						4.8239087409		4.73		4.63		4.4		4.05		3

						4.7311546877		4.58		4.4		3.72		1.9		1.6

						4.6320232147		4.4		4.05		1.78		1.43		1.3

						4.5228787453		4.15		2.8		1.38		1.2		1.12

						4.3979400087		3.72		1.6		1.18		1.06		1

						4.2466723333		2.08		1.3		1.04		0.95

						4.0299632234		1.48		1.12		0.93

						3.721246399		1.23		1

						2.6505149978		1.08

						1.6020599913

						1.3010299957



Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Ka ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του άλατος με ανιόν τη συζυγή βάση του ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του ασθενούς οξέος ή της συζυγούς της βάσης



Οξύ6
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		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0



0,10

0,15

0,20

0,30

0,40

0,50

Συγκέντρωση ισχυρού οξέος

pH



Οξύ7

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. οξέος και  συζυγ. βάσης με την προσθήκη ισχυρής βάσης σε σχέση με πέντε διαφορετικές αραιώσεις του ρυθμιστικού διαλύματος.

						V =		0.1		Vιο =		0.1		Ka =		1.0E-05

						co =		0.5		cβ =		0.5

						Vτελικός						cιο		0.10		0.15		0.20		0.30		0.40		0.50

						0.10						0,000		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.15						0.001		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.20						0.050		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.30						0.100		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.40						0.150		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.50						0.200		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.250		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.300		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.350		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.400		0.00		0.00		0.00		0.00

												0.450		0.00		0.00		0.00

												0.500		0.00		0.00

												0.550		0.00

												0.600		0.00

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

						0,1		0.15		0.2		0.3		0.4		0.5

						5		5		5		5		5		5

						5.0017371802		5.0026058008		5.0034743744		5.0052115984		5.00694886		5.0086861792

						5.0871501757		5.1312802475		5.1760912591		5.2688454268		5.3679767853		5.4771212547

						5.1760912591		5.2688481758		5.3679767853		5.602060317		5.9542425094		9

						5.2688453123		5.4210102139		5.6020599913		6.2787552467		12.096910013		12.3979400087

						5.3679767853		5.6020681345		5.9542425094		12.2218496182		12.5740312677		12.6989700043

						5.4771212547		5.8451129305		9.1989700043		12.6197891057		12.7958800173		12.8750612634

						5.6020599913		6.2787947468		12.3979400087		12.8239089581		12.942008053		13

						5.7533276667		11.9209056042		12.6989700043		12.962211597		13.0511525224

						5.9542425094		12.5229004595		12.8750612634		13.0669469137

						6.278753601		12.7659292022		13

						9.3494850022		12.9208274398

						12.3979400087

						12.6989700043



Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Ka ασθενούς οξέος

Ο συνολικός όγκος του διαλύματος, μετά την αραίωση σε L

Συγκέντρωση ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του άλατος με ανιόν τη συζυγή βάση του ασθενούς οξέος



Οξύ7

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0		0

		0		0		0		0		0

		0		0		0		0

		0		0		0

		0		0

		0

		0



Συγκέντρωση ισχυρής βάσης

pH



Βάση1

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. βάσης-συζυγ. οξέος και του νερού, με την προσθήκη ισχυρού οξέος.

						cβ =				cο =				Kb =		0.0E+00		V =				Vιο =

						Kb =

												pH

						α/α		cιο				Ρ.Δ.		Νερό

						1		0.000				0.00		0.00		0		0.00

						2		0.001				0.00		0.00		0		0

						3		0.050				0.00		0.00		0		0

						4		0.100				0.00		0.00		0

						5		0.150				0.00		0.00		0

						6		0.200				0.00		0.00		0

						7		0.250				0.00		0.00		0

						8		0.300				0.00		0.00		0

						9		0.350				0.00		0.00		0

						10		0.400				0.00		0.00		0

						11		0.450				0.00		0.00		0

						12		0.500				0.00		0.00		0

						13		0.550				0.00		0.00		0

						14		0.600				0.00		0.00		0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος



Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Ka ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση ασθενούς οξέος

Συγκέντρωση του άλατος με ανιόν τη συζυγή βάση του ασθενούς οξέος



Βάση1

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0



Ρ.Δ.

Νερό

Συγκέντρωση ισχυρού οξέος

pH



Βάση2

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. βάσης-συζυγ. οξέος και του νερού, με την προσθήκη ισχυρής βάσης.

						cβ =				cο =				Kb =		0.0E+00		V =				Vιβ =

						Kb =

												pH

						α/α		cιβ				Ρ.Δ.		Νερό

						1		0.000				0.00		0.00		0		0.00

						2		0.001				0.00		0.00		0		0

						3		0.050				0.00		0.00		0		0

						4		0.100				0.00		0.00		0

						5		0.150				0.00		0.00		0

						6		0.200				0.00		0.00		0

						7		0.250				0.00		0.00		0

						8		0.300				0.00		0.00		0

						9		0.350				0.00		0.00		0

						10		0.400				0.00		0.00		0

						11		0.450				0.00		0.00		0

						12		0.500				0.00		0.00		0

						13		0.550				0.00		0.00		0

						14		0.600				0.00		0.00		0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος



Συγκέντρωση ισχυρού οξέος

Συγκέντρωση ασθενούς βάσης

Συγκέντρωση του άλατος με κατιόν το συζυγές οξύ της ασθενούς βάσης

Kb ασθενούς βάσης

Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Αριθμός που
 πολλαπλασιάζεται με τη δύναμη του 10

Δύναμη του 10 χωρίς το μείον

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος



Βάση2

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0

		0		0



Ρ.Δ.

Νερό

Συγκέντρωση ισχυρής βάσης

pH



Βάση3

		

				Μελέτη επίδρασης ισχυρού οξέος και ισχυρής βάσης σε ρυθμιστικό διάλυμα ασθ. βάσης και συζυγ. οξέος και σε νερό

								Ρ.Δ. & οξ		Νερό & οξ		Ρ.Δ. & βασ		Νερό & βασ

						0,000		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.001		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.050		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.100		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.150		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.200		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.250		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.300		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.350		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.400		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.450		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.500		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.550		0.00		0.00		0.00		0.00

						0.600		0.00		0.00		0.00		0.00

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

														0

														0

														0

														0

														0

														0



Συγκέντρωση ασθενούς βάσης

Συγκέντρωση του άλατος με κατιόν το συζυγές οξύ της ασθενούς βάσης

Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρής βάσης

Αριθμός που
 πολλαπλασιάζεται με τη δύναμη του 10

Δύναμη του 10 χωρίς το μείον

Kb ασθενούς βάσης

Συγκέντρωση ισχυρής βάσης



Βάση3

		0,000		0,000		0,000		0,000

		0,001		0,001		0,001		0,001

		0,050		0,050		0,050		0,050

		0,100		0,100		0,100		0,100

		0,150		0,150		0,150		0,150

		0,200		0,200		0,200		0,200

		0,250		0,250		0,250		0,250

		0,300		0,300		0,300		0,300

		0,350		0,350		0,350		0,350

		0,400		0,400		0,400		0,400

		0,450		0,450		0,450		0,450

		0,500		0,500		0,500		0,500

		0,550		0,550		0,550		0,550

		0,600		0,600		0,600		0,600



Ρ.Δ. & οξ

Νερό & οξ

Ρ.Δ. & βασ

Νερό & βασ

Συγκέντρωση ισχυρού οξέος και ισχυρής βάσης

pH

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



Βάση4

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. βάσης και  συζυγ. οξέος με την προσθήκη ισχυρού οξέος σε σχέση με πέντε διαφορετικές συγκεντρώσεις της ασθ. βάσης ή του συζυγ. οξέος.

						V =		0.1		Vιο =		0.1		Kb =		1.0E-05		0

						cβ												0.1		0.2		0.5		1		2

						0.1										0		0		0		0		0		0

						0.2										0.001		0		0		0		0		0

						0.5										0.05		0		0		0		0		0

						1										0.1		0		0		0		0		0

						2										0.15		0		0		0		0		0

																0.2		0		0		0		0		0

																0.25		0		0		0		0		0

						cο										0.3		0		0		0		0		0

						0.1										0.35		0		0		0		0		0

						0.2										0.4		0		0		0		0		0

						0.5										0.45		0		0		0		0		0

						1										0.5		0		0		0		0		0

						2										0.55		0		0		0		0		0

																0.6		0		0		0		0		0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

						0.1		0.2		0.5		1		2				0.1		0.2		0.5		1		2												2		2		2		2		2		2

						9.6989700043		9.3979400087		9		8.6989700043		8.3979400087				8.3010299957		8.6020599913		9		9.3010299957		9.6020599913				0		0

						9.6937791718		9.3949044882		8.9982628198		8.6976664681		8.396853457				8.2957974687		8.5990153505		8.9982628198		9.2997277624		9.6009750683				0

						9.4771212547		9.2552725051		8.9128498243		8.6320232147		8.3414586527				7.9586073148		8.4357285696		8.9128498243		9.2373609158		9.5496719219

						9.3010299957		9.1249387366		8.8239087409		8.5606673062		8.2798406966				2.7614393726		8.2218487496		8.8239087409		9.1760912591		9.5006023506

						9.1461280357		9		8.7311546877		8.483370204		8.2116295844				1.6020599913		7.8860566477		8.7311546877		9.1165055691		9.4542583718

						9		8.8750612634		8.6320232147		8.3979400087		8.1346985739				1.3010299957		2.7279659778		8.6320232147		9.057991947		9.4101744651

						8.8538719643		8.7447274949		8.5228787453		8.3010299957		8.0457574906				1.1249387366		1.6020599913		8.5228787453		9		9.3679767853

						8.6989700043		8.6020599913		8.3979400087		8.1870866434		7.9393021596				1		1.3010299957		8.3979400087		8.942008053		9.3273589344

						8.5228787453		8.4357285696		8.2466723333		8.0457574906		7.8050233968				0.903089987		1.1249387366		8.2466723333		8.8834944309		9.2880650185

						8.3010299957		8.2218487496		8.0457574906		7.8538719643		7.6197887583				0.8239087409		1		8.0457574906		8.8239087409		9.2498774732

						7.9586073148		7.8860566477		7.721246399		7.5376020021		7.30980392				0.7569619513		0.903089987		7.721246399		8.7626390842		9.2126080929

						2.7614393726		2.7279659778		2.6505149978		2.5624693683		2.4515449935				0.6989700043		0.8239087409		2.6505149978		8.6989700043		9.1760912591

						1.6020599913		1.6020599913		1.6020599913		1.6020599913		1.6020599913				0.6478174819		0.7569619513		1.6020599913		8.6320232147		9.1401787032

						1.3010299957		1.3010299957		1.3010299957		1.3010299957		1.3010299957				0.6020599913		0.6989700043		1.3010299957		8.5606673062		9.1047353505





Βάση4

		0		0		0		0		0

		0.001		0.001		0.001		0.001		0.001

		0.05		0.05		0.05		0.05		0.05

		0.1		0.1		0.1		0.1		0.1

		0.15		0.15		0.15		0.15		0.15

		0.2		0.2		0.2		0.2		0.2

		0.25		0.25		0.25		0.25		0.25

		0.3		0.3		0.3		0.3		0.3

		0.35		0.35		0.35		0.35		0.35

		0.4		0.4		0.4		0.4		0.4

		0.45		0.45		0.45		0.45		0.45

		0.5		0.5		0.5		0.5		0.5

		0.55		0.55		0.55		0.55		0.55

		0.6		0.6		0.6		0.6		0.6



0,1

0,2

0,5

1

2

Συγκέντρωση ισχυρού οξέος

pH

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0
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0

0

0

0
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0

0

0
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0

0
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0

0

0
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0
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0
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0



Βάση5

		

				Μεταβολή του pH ενός ρυθμιστικού διαλύματος, ασθ. βάσης και  συζυγ. οξέος με την προσθήκη ισχυρού οξέος σε σχέση με πέντε διαφορετικές αραιώσεις του ρυθμιστικού διαλύματος.

						V =		0.1		Vιο =		0.1		Kb =		1.0E-05		0

						Vτελικός						cιο		0.10		0.15		0.20		0.30		0.40		0.50		2

						0.10						0,000		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

						0.15						0.001		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

						0.20						0.050		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

						0.30						0.100		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

						0.40						0.150		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

						0.50						0.200		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

												0.250		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

												0.300		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00		0

												0.350		0.00		0.00		0.00		0.00		0.00				0

												0.400		0.00		0.00		0.00		0.00						0

												0.450		0.00		0.00		0.00								0

												0.500		0.00		0.00										0

												0.550		0.00												0

												0.600		0.00												0

				©  Αγγελόπουλος  Βασίλειος

						0.1		0.15		0.2		0.3		0.4		0.5																						2		2		2		2		2		2

						9		9		9		9		9		9

						9		9		9		8.99		8.99		8.99

						8.91		8.87		8.82		8.73		8.63		8.52

						8.82		8.73		8.63		8.4		8.05		5

						8.73		8.58		8.4		7.72		1.9		1.6

						8.63		8.4		8.05		1.78		1.43		1.3

						8.52		8.15		4.8		1.38		1.2		1.12

						8.4		7.72		1.6		1.18		1.06		0.97

						8.25		2.08		1.3		1.04		0.95

						8.05		1.48		1.12		0.93

						7.72		1.23		1

						4.65		1.08

						1.6020599913

						1.3010299957



Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Kb ασθενούς βάσης

Συγκέντρωση ασθενούς βάσης

Συγκέντρωση του άλατος με κατιόν το συζυγές οξύ της ασθενούς βάσης



Βάση5

		0,000		0,000		0,000		0,000		0,000		0

		0,001		0,001		0,001		0,001		0,001		0

		0,050		0,050		0,050		0,050		0,050		0

		0,100		0,100		0,100		0,100		0,100		0

		0,150		0,150		0,150		0,150		0,150		0

		0,200		0,200		0,200		0,200		0,200		0

		0,250		0,250		0,250		0,250		0,250		0

		0,300		0,300		0,300		0,300		0,300		0

		0,350		0,350		0,350		0,350		0,350

		0,400		0,400		0,400		0,400		0,400

		0,450		0,450		0,450		0,450		0,450

		0,500		0,500		0,500		0,500		0,500

		0,550		0,550		0,550		0,550		0,550

		0,600		0,600		0,600		0,600		0,600
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Συγκέντρωση ισχυρού οξέος
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Όγκος σε L που παίρνουμε από το διάλυμα

Όγκος σε L διαλύματος ισχυρού οξέος

Kb ασθενούς βάσης

Ο συνολικός όγκος του διαλύματος, μετά την αραίωση σε L


_1204366109.bin

